

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 21 (9807)

Среда, 22 февраля 1995 года

Газета издается с 1933 года

ЛИДЕРЫ

С ПЕРВЫХ дней февраля буровиками разреза "Осинниковский" взят хороший старт на выполнение запланированного задания. Среди них, как и в доперестроечные времена, идет трудовое соперничество за право быть в числе лучших. При этом в первую очередь учитываются трудовая и технологическая дисциплина, безаварийная работа, изучение и внедрение в производство передового опыта лучших буровых бригад Кемеровской области.

От начала месяца в трудовом соперничестве лидируют бригады буровиков, руководят которыми А. Фальдин, С. Н. Осипов и А. А. Боженко. За 16 дней фев-

раля установленное задание они выполнили на 70 процентов.

В целом с 1 по 16 февраля коллективом участка БВР набурано 19931 п. м скважин. До выполнения установленного плана ему предстоит набурить еще около 9 тыс. п. м скважин. Если темпы бурения останутся на прежнем уровне, то задание будет завершено раньше.

Среди бригад машинистов экскаватора лидируют коллектизы, возглавляемые Ф. А. Сухановым, А. И. Толмачевым, Н. З. Фотиным, В. А. Ереминым, А. В. Рыжиковым.

Г. КОРН,
внешт. корр.

Будет чище

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ объединение жилищно-коммунального хозяйства г. Калтан на днях увеличило свой транспортный парк — из Москвы прибыл новый мусоровоз. Стоимость его немалая — 52 млн. рублей, но средства были затрачены не напрасно.

Вообще-то в городе с вывозом мусора проблем не было и рань-

ше, зато они имелись, и немалые, на поселках. Старенькая машина, обслуживающая пос. Постоянный, часто выходила из строя, и бытовые отходы приходилось вывозить трактором.

Скоро обязанности по уборке поселка возьмет на себя ПО ЖКХ, которые сейчас возложены на УЖКХ.

К. ОЛИНА.

Вынесли приговор

В ФЕВРАЛЕ на центральном лесном складе работала специальная комиссия на уровне угольной компании "Кузнецкоголь". В связи с тем, что уменьшается объем производства, члены комиссии вынесли решение о сокращении рабочих и инженерно-технических работни-

ков. В их числе пять машинистов консольно-кошловых кранов и три мастера.

Решение вступит в силу через два месяца, после чего вместо круглогодичной работы коллектив центрального лесного склада будет трудиться в две смены.

А. ВИКТОРОВ.

УШКОЛЫ — ЮБИЛЕЙ

В ЭТОМ году средняя школа № 14 отмечает свой 45-летний юбилей. В начале февраля состоялся праздничный вечер, посвященный этой дате. Было сказано много теплых слов в адрес учителей, звучали поздравления, вручались цветы. Около трехсот выпускников пришли поздравить свою школу с днем рождения. И хотя это были совершенно разные люди, атмосфера вечера получилась теплой, сердечной, по-настоящему семейной. Особый интерес вызвали фотографии почти полувековой давности, рассказывающие об истории школы, ее прошлом. История школы — это ее педагоги, проработавшие здесь не один десяток лет. Многие из них пришли на этот праздник: первый директор В. П. Васильев, а также М. Н. Васильева, А. И. Третьякова, В. Ю. Дубровина, Ю. Н. Торгасева, З. Я. Брыксина. И, как принято на любом дне рождения, юбилю дарили подарки. От администрации города школьному коллективу были вручены Почетная грамота и видеодвойка "Samsung", от отдела образования — видеокамера и

аудиомагнитофон. Поздравили юбиляров представители промышленных предприятий, частного бизнеса и др.

Нельзя сказать, что школьная жизнь по-прежнему остается бурной и насыщенной. Школа, как и все в наше сложное время, меняется, пытается приспособиться, выжить. Недавно здесь были проведены соревнования "Снежный снайпер", также посвященные юбилею. Они были хорошо организованы, действительно азартны и интересны. Сейчас у нас начинается подготовка к празднованию 50-летней годовщины Победы. В середине февраля на базе школы прошел городской семинар по героико-патриотическому воспитанию школьников. Были показаны интересные формы игр по этой тематике, даны рекомендации методистов.

Школа, встречая свой юбилей, продолжает жить, трудиться и остается для многих самым добрым, ярким воспоминанием, местом, куда всегда хочется вернуться.

Администрация школы № 14.

ГОСУДАРСТВО — ЭТО МЫ

ГОСПОДА ГОЛОДРАНЦЫ! Спешу вас обрадовать! После многократных мытарств верхняя палата парламента, Совет Федерации, все же приняла закон о повышении минимального оклада до 54100 рублей. Но не спешите радоваться. По закону сия щедрость может посыпаться на нас, как манна небесная, только после подписания документа президентом страны. А он его вряд ли подпишет, т. к. поддерживает позицию правительства, которое настаивает на сумме в 34 тысячи рублей (1,5 кг колбасы). Правда, есть еще небольшой шанс. В случае отказа президента подписать Закон, он все-таки может быть принят, если соберет в обеих палатах парламента две трети голосов. Но он их не собирает! Слишком там сегодня много "народных избранных", уже привыкших смотреть на нас только из окошка персональных автомобилей. Так что шансов нет никаких. А что такое тридцать четыре тысячи, когда для выживания одного человека нужно минимум 190? Так, продление агонии...

Когда этот закон (Указ, постановление и т. д. и т. п.) мусолился в парламенте, по ТВ было показано несколько дискуссий по этому поводу. Господи, как красноречивы были его противники, особенно господин Починок! Я несколько не сомневаюсь в глубоких финансово-экономических познаниях этого госслужащего, тем более что мысли его

были проникнуты горячей заботой об интересах государства. Но вот вопрос, и не один.

Первый. Что такое государство? Это не депутаты, имеющие, к слову сказать, миллионы жалованья, это не правительство, это даже не президент. Это все мы, живущие на грани нищеты, или уже барахающиеся в этом болоте. Не станет нас, не будет народа, об интересах какого государства может идти речь вообще? Кого будут представлять в таком случае депутаты, кем руководить правительство? Головой пустыней?

Реплика
Васи Крючкова

Вопрос второй. По какой такой методике шел подсчет предстоящих бюджетных расходов, связанных с повышением минимальной оплаты труда? Откуда взялись эти "триллиарды"? Такая сумма, конечно, для бюджета, как для крысы страшней! Но ведь это все, братцы мои, туфта! Установите приемлемую градацию между самой высокой и самой низкой зарплатой. Иначе дело онятко кончится лозунгом "грабь награбленное". Пересмотрите в таком же порядке тарифно-квалификационную сетку, обязательно включив туда всех госчиновников, которые тоже субсидируются из бюджета. Не осуществляйте непродуманные авантюры в виде чеченской войны или очередных "проектов века". Вот вам и деньги для этих надоедливых врачей, учителей, всяких там учеников и прочей гнилой интеллигентии! А иначе как? Иначе кто вас, родимых, будет воспитывать и учить? Или уже поздно?

Будет работа — будут деньги

ТАЖЕЛО начался год для коллектива ЮКПК. Неплатежи потребителей сказались на экономическом благополучии предприятия. В январе здесь получили зарплату только за ноябрь.

Однако панических настроений нет. Люди с пониманием относятся к создавшемуся положению. Ведь родственные предприятия, а точнее, бывшие конкуренты, остановили работу,

предприятия закрылись. Много тревог и волнений перенес коллектив ЮКПК в начале января: строительные организации долго не могли определиться с объемами строительных работ на новый год. Сейчас этот вопрос решается.

Однако администрация предприятия заинтересована сотрудничать не только со строителями, но и с шахтерами. На севере Кузбасса открылось немало но-

вых строек для шахтеров. Безусловно, туда потребуется и продукция нашего комбината, тем более, что у нас разрабатываются новые виды железобетонных конструкций, которые заинтересовали заказчиков. А значит будет работа, будут деньги.

Г. ПОХОДИНА,
начальник
отдела экономики.

Ломать — не строить

НЕПРОСТО решается в городе проблема возрождения добровольных народных дружин. Тем не менее в прошлом году в работе ДНД участвовало 153 человека, в основном из бюджетных организаций. Они провели 79 специализированных и общих рейдов по охране общественного порядка.

Опора

ИЗ СРЕДСТВ городского бюджета будут получать зарплату начальники опорных пунктов охраны правопорядка. На Высоком и в Малиновке помещения под эти пункты пока не готовы, поэтому, планируется, на первых порах руководители будут работать при отделениях милиции.

Л. БОРИСОВА.

Пресс-релиз
администрации области

МИХАИЛ Кислюк предложил президенту России Борису Ельцину подготовить Указ, который установил бы четкие рамки ответственности за неплатежи и определил ту долю в доходах предприятий, которую строго необходимо направлять на заработную плату. По мнению губернатора Кузбасса, это поможет решить проблему неплатежей, и, следовательно, выплаты заработной платы горнякам. Борис Ельцин согласился с этим предложением и поручил своим специалистам начать подготовку проекта Указа.

СПРАВКА: Сегодня долг шахтерам Кузбасса составляет 336 миллиардов рублей. Из них около 30 процентов должно государству, остальное — потребители.

ГЛАВА администрации области Михаил Кислюк встретился в Москве с первым заместителем председателя Правительства России Анатолием Чубайсом. Разговор шел о судьбе приватизации в угольной отрасли. Первый вице-премьер согласился с предложением губернатора о необходимости смещения акцента с приватизации на управление приватизированными уже предприятиями и усиления государственной поддержки предприятий угольной промышленности.

ПО ИНФОРМАЦИИ областного управления социальной защиты населения, в январе еще около двухсот участников войны, ветеранов труда и инвалидов получили бесплатные санаторно-курортные путевки, восемь инвалидов получили прогулочные коляски.

ФЕМИДА

КАК БЫ критически сегодня ни относились к планированию, с него начал свою работу в 1994 году коллектив городского отдела внутренних дел. Исходя из оперативной обстановки в предыдущем, 1993 году, в план были включены основные проблемные вопросы, направленные на охрану общественного порядка и борьбу с преступностью.

Ежеквартально итоги работы личного состава рассматривались на оперативных совещаниях, где критически подходили к обсуждению результатов проделанной работы, причин просчета и недостатков в организации работы личного состава.

На оперативных совещаниях у начальника ГОВД неоднократно рассматривались следующие наиболее актуальные вопросы:

- профилактика краж и угонов автомототранспорта;
- профилактика совершений преступлений несовершеннолетними;
- профилактика убийств и причинение тяжких телесных повреждений.

В течение года проводились специальные мероприятия под кодовыми названиями: "Мотор", "Квартира", "Подросток", "Мак", "Урожай" и другие.

ТАМ, ЗА ВЫСОКИМ ЗАБОРОМ...

Выполнялись конкретные указания и предложения руководства ГОВД. Все это позволило стабилизировать оперативную обстановку в городе, добиться снижения таких видов преступлений, как кражи чужого имущества (согласно новому законодательству, к этому виду преступлений относятся сейчас и кражи личного и государственного имущества) на 28,9% (с 254 в 1993 г. до 197 в 1994 г.), разбойных нападений на 60% (с 16 до 10), краж из квартир и частных домов на 70% (с 147 до 86).

К сожалению, в полтора раза возросло число краж и угонов автомототранспорта.

При общем снижении преступности по линии криминальной милиции, тревогу вызывает тот факт, что каждая вторая кража чужого имущества осталась нераскрытым. Увеличился удельный вес преступлений, совершенных неработающими и ранее судимыми.

Остается острой проблема предупреждения убийств и тяжких телесных повреждений. Статистика свидетельствует о количественном росте этих преступлений. В прошлом году совершено 42 убийства: четыре — на улице, пять — в общественном месте, 29 — в квартире или в частном доме. 35 преступлений совершено пьяными, 12 — ранее судимыми, 15 преступлений произошло на бытовой почве.

В целях профилактики данного вида преступлений работа участковых инспекторов должна быть направлена на сбор и проверку информации о лицах, вынашающих намерения совершил тяжкие преступления против личности. Злостные семейные дебоширы должны быть направляемы на лечение от алкоголизма. Необходимой мерой должно стать применение уголовно-правовых мер к истязателям и хулиганам. Статистика констатирует обратное: произошло снижение количества возбужденных уголовных дел по статье 113 УК РФ. По статье 112 УК РФ не возбуждено ни одного уголовного дела. Снижено количество лиц, доставленных в наркологическое отделение. Меньше лиц взято под гласный административный надзор. Положение это нужно срочно исправлять.

Если рассматривать работу горотдела по территориальному обслуживанию, то следует отметить, что наиболее стабильно работала центральная часть. На территории, обслуживаемой городским отделением, в сравнении с 1993 годом, снижен рост преступности, повысился процент раскрытия преступлений по линии криминальной милиции.

Ниже своих возможностей работал личный состав первого отделения милиции. При этом неплохо сработали здесь участковые инспекторы: они составили 657 протоколов. При этом участковые инспекторы приняли участие в раскрытии 232 неочевидных преступлений. Совместно с другими службами они проводили различные специализированные мероприятия и рейды, отрабатывали наиболее криминогенные участки и места концентрации антиобщественных элементов.

Участковыми инспекторами милиции направлено на лечение в наркологическое отделение 159 лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, выявлен 21 факт изготовления браги и самогоноварения. За различные правонарушения составлено 3098 административных протоколов, из них 58 за нарушение правил торговли.

— Я хорошо помню тот рейд 13 сентября прошлого года, когда администрация города провела совместно с сотрудниками ГОВД на нашем предприятии, — рассказывает начальник отдела кадров "Водоканала" Г. В. Кузнецова. — Да, наверное, не только я, а все, кто работает у нас, помнят. Комиссия приехала неожиданно, сразу пошла по гаражам; а там...

В общем, не нужно обладать богатым воображением, чтобы представить, что было там... Как во многих гаражах, если не во всех, в конце рабочего дня — пьяня. Наказание понесли все

— кто уже еле держался на ногах и кто еще мог пройти по плашке.

После этого на предприятии возобновила работу комиссия по борьбе с пьянством. Рейды стали проводить каждый день — и количество нарушений резко поползло вниз, ведь к любителям спиртного применяли довольно жесткие меры, вплоть до уволь-

нения. За 1994 год за прогулы уволено 20 человек. Что значит сегодня потерять работу — никому и объяснять не приходится, тем более, что в "Водоканале" неплохая зарплата. Невелико удовольствие — и выложить из нее некую сумму в виде штрафа.

Определенную роль играет и гласность: на досках объявлений в "Водоканале" вывешивают приказы о наказаниях, что также не делает чести провинившимся. Пьянство — настоящая беда для мужских коллективов. Остается она актуальной и для угледобывающих предприятий, ведь пить стали не только после смены, но и передко прямо в забое. Отсюда нарушение техники безопасности. (Окончание на 4-й стр.).

Мэр в милиции. На встрече

ГЛАВА администрации г. Осинники М. М. Маслов встретился с коллективом городского отдела внутренних дел. В своем выступлении он сообщил о том, что в мере скромных возможностей бюджета администрации города оказывала посильную материальную помощь горотделу. Внимание к этой службе со стороны администрации будет и впредь оказываться.

М. М. Маслов обратил внимание присутствующих на те проблемы и недостатки, которые имеют место в работе милиции. Они касались прежде всего работы по привлечению к ответственности лиц, нарушающих правила благоустройства и санитарного состояния города. За эти нарушения в прошлом году было составлено только 23 протокола.

Работниками милиции не было оштрафовано ни одного человека за пьянство на рабочем месте, хотя пьянство на производстве процветает.

Шла речь и об улучшении работы дежурной части милиции, на которую поступают жалобы и нарекания от горожан.

Необходимы кардинальные перемены и в работе Малиновского отделения милиции, дающего рост преступлений и правонарушений.

Берегитесь женщин!

НИЧТО не предвещало беды, хотя сумерки уже спускались на землю. В подошедший на остановку ДК "Шахтер" трамвай не спеша входили пассажиры. Последней была женщина, вернее, могла бы стать, но не хотела: улучив перед закрытием двери момент, она скрылась с вошедшего в вагон мужчины шапку и бросилась наутек. Трамвай покатил дальше.

...На вызов милиция выехала тут же. Подозреваемая была задержана неподалеку от остановки с поличным.

Особо распространенным видом преступлений в зимнее время являются грабежи дорогостоящих головных уборов.

Еще один случай. 24 января в 19 часов в районе магазина № 2 у гражданина К. неизвестные лица отобрали шапку и куртку. Об этом он тут же сообщил в ГОВД. И уже через пять минут экипаж завода патрульно-постовой службы возле дома № 33 по ул. Победы задержал, по приметам, двоих парней, находящихся в нетрезвом состоянии. При осмотре у одного из них под курткой были обнаружены вещи потерпевшего.

Для того, чтобы избежать нежелательных ситуаций, хотелось бы дать несколько советов:

— старайтесь неходить вечером в неосвещенных местах;

— желательно не ходить в одиночку.

— Если все-таки несчастье случилось, — постарайтесь громко закричать, срочно сообщить в милицию и, самое важное, — запомнить приметы преступника: рост, комплекцию, одежду, в какую сторону побежал напавший.

От всех вышеназванных факторов зависит оперативность поиска.

Ю. САФРОНОВ,
заместитель
начальника ГОВД.

КОГДА МОРЕ ПО КОЛЕНО, или Как в нем не утонуть

Причины. За 1994 год за прогулы уволено 20 человек. Что значит сегодня потерять работу — никому и объяснять не приходится, тем более, что в "Водоканале" неплохая зарплата. Невелико удовольствие — и выложить из нее некую сумму в виде штрафа.

Пьянство — настоящая беда для мужских коллективов. Остается она актуальной и для угледобывающих предприятий, ведь пить стали не только после смены, но и передко прямо в забое.

Отсюда нарушение техники безопасности. (Окончание на 4-й стр.).

— такой была тема родительского собрания, состоявшегося в детском саду N 23 ЮКГРЭС.

Как сделать жизнь наших детей интересной с помощью игр, какие игрушки покупать, как в игре прививать малышу необходимые качества? На эти и другие вопросы ответила методист детского сада Лидия Николаевна Повалеева. Не было сухого беспристрастного доклада, была живая увлекательная беседа, которую вела, имеющая детским садом Валентина Егоровна Фролова.

Игра — это не только удовольствие и радость для ребенка. Игра — это серьезно. И мы убедились в этом. Затаив дыхание, работники услышали голоса своих детей, записанные на магнитофонную ленту. Ребята рассказали, любят ли они играть, часто ли им покупают новые игрушки. И невозможно было удержаться от улыбки.

В уютном красивом зале была оформлена выставка "Умелые руки", подготовленная родителями. Воспитатели поставили сценку о

том, как в семейном кругу решаются некоторые вопросы воспитания ребенка. Потом родителям показали небольшой концерт. Дети со своими наставниками убедили нас, что здесь они не теряют времени зря. Хорошо!

ИГРА — НЕ ЗАБАВА

чется отметить работу музыкального руководителя Д. М. Карповой. Музыка помогает ей знакомить детей с миром прекрасного, делает их жизнь богаче, красочнее, полноценнее.

А после концерта работники детского сада пригласили нас на чаепитие. И вот тогда стало ясно, насколько всем нам не хватает таких встреч.

Детский сад N 23 примечателен тем, что здесь подобрались дружный творческий коллектив, который приложил немало усилий, чтобы детям было хорошо, уютно, как дома. Малыши здесь

живут активной жизнью. Очень понравился и им, и их родителям новогодний утренник. Было такое впечатление, что все мы оказались в сказке. А в канун старого Нового года для детей были проведены Рождественские колядки. Такие праздники запомнятся надолго, и мы благодарны за это их организаторам и участникам.

Т. МАТАЙС,
В. ЧЕРНОУСОВА,
Т. СВИРИДКИНА
и другие родители.

ДЕТИ И ФОЛЬКЛОР

марка".

Подробнее хотелось бы рассказать о празднике "Святыни на улице", который был организован в детсаду N 34. Зал был оформлен как широкая снежная улица с деревянными домами и высокими воротами. Улицу дополняла настоящая поленица, а на березовых бревнах сидели хозяева — дети. Взрослые были активными участниками всего происходящего, поэтому малыши чувствовали себя довольно свободно, раскрепощенно. Запомнилось им веселое катание на "тройке" с колокольчиками, шуточные бои на настоящей медвежьей шкуре. На празднике дети встретились с веселым Скоморохом, Колядином, Медведем. Ребята мерялись с ними силой, состязались в ловкости, использовали дразнилки-поддевки, небылицы и перевертыши, старались позабавить друг друга. И, конечно же, не обошлось здесь без святочного гадания. Гадать пришла Солоха, да не одна, а с чертешком. При свечах, в таинственной, загадочной обстановке, с подблюдными песнями, дети загадывали желания. Солоха пророчила, что они будут исполнены. По радостным лицам малышей можно было судить о том, что праздник доставил им истинное наслаждение.

Хочется выразить благодарность всему педагогическому коллективу детсада N 34, его заведующей С. Н. Трифоновой за большую работу по подготовке этого прекрасного мероприятия.

Жизненные силы природы всегда будут с нашими детьми, так же, как духовная чистота и сила наших предков.

Е. ФРАНК,
Л. ДЕМЬЯНЕНКО,
главные специалисты
управления образования.

Трудные времена сегодня. Закрываются детские сады, не хватает школ. Самые трудолюбивые и талантливые — воспитатели и педагоги, имея мизерную зарплату, не получая ее месяцами, несмотря ни на что, делают свое дело. Эти мудрые люди продолжают свой творческий поиск, чтобы наши дети были хоть немного счастливее нас.

классников (ГСС) готовится к проведению школы "Лидер", к очередной встрече в "РОС-95" (Республике осинниковских старшеклассников) и считает своей важнейшей целью создание работоспособных органов самоуправления в школах. Пусть это будут инициативные группы (как в школе N 30), пусть будет "Парламент" (как в школе N 13), пусть будет любой другой орган — лишь бы он был рабочим.

школьного возраста. Работа эта проводится в городе на протяжении уже трех лет. За это время музыкальные руководители детских садов прослушали курсы теории и практики по русской народной культуре, которые были организованы в Нофокузнецке. У нас в Осинниках проводятся семинары по возрождению русского фольклора с воспитателями, заведующими, методистами. Педагоги узнали о том, как обучать детей игре на народных инструментах, пению русских попевок, закличек, колядок, познакомились с народными играми и хороводами.

Народное искусство становится той базовой основой, на которой происходит развитие личности. Элементы народного искусства: игрушки, народные календари, вышивки и росписи, музыкальные инструменты и театральная атрибутика — все это стало частью быта детских садов. Привить интерес к народному творчеству помогают и праздники, система которых строится на основе народного календаря. Такие праздники стали для дошкольных учреждений традиционными. Подтверждением тому были проведенные недавно открытые мероприятия. В детских садах N 54 и 33 их темой были "колядки", в детском саду N 21 — "капустник", в детском саду N 7 — "Покровская яр-

Ясно, что без помощи взрослых ничего не будет сделано. Поэтому мы обращаемся к администрации школ, к организаторам детско-юношеского движения, ко всем, кому небезразличны судьбы детей, к родителям с просьбой помочь детям создать свои организации и объединения. Причем такие, чтобы там им было интересно, чтобы они проводили свое свободное время там, а не в подъездах и подвалах.

Если вам нужна методическая помощь, если вы не знаете, на какой программе остановить свой выбор (а их сейчас уже более двадцати), приходите к нам в Дом детского творчества. Мы вам обязательно поможем.

В. ГУСЕВА,
методист Дома
детского творчества.

детства. 60 процентов учителей считают главной причиной, затрудняющей работу с детьми, "самоустраниние семьи от воспитания своих детей". Родители же обвиняют школу в повышении заболеваемости, агрессивности и жестокости детей.

равнодушие к миру, низкая общая культура. А как грустно бывает слышать от ребят после их каникул, что в эти дни ездили с мамой и папой в деревню за продуктами. Дети знают, почем килограмм мяса, но не ведают, какие мероприятия были органи-

эффект получают не только внешкольные коллективы, но и семья. Дети с большим уважением относятся к родителям, назначают гордиться ими. Об этом можно судить по нашим развлекательно-познавательным программам "ХИЛ-ХОН", где



Ведь не секрет, что один и тот же ребенок ведет себя по-разному в разных ситуациях: дома он один, в школе — другой, а вне школы и вне дома — третий.

Хочется поблагодарить тех родителей, которые бывают у нас вместе с детьми. Они радуют детей не только своим присутствием, но и организуют для них чаепития, при этом ведутся неизбежные беседы, разговоры.

Приходите к нам, уважаемые взрослые! Постарайтесь находить время и возможность бывать на наших праздниках, выставках, соревнованиях. Нам всегда радостно видеть здесь мам, пап, бабушек и дедушек. Ведь интересы ребенка и родителей — это действительно общие интересы.

У А. С. Макаренко есть такие слова: "Научить ребенка быть счастливым нельзя, но воспитать его так, чтобы он был счастлив, можно и нужно!" Это и есть наша общая и главная задача в воспитании детей.

Е. БАЧИНИНА.
Осинниковский Дом детского творчества.

О ПОЛЬЗЕ ОБЩЕНИЯ

Сами ребята отмечают у себя такие недостатки:

- сквернословие — 46,6 проц.;
- курение, употребление алкоголя — 60 проц.;
- вызывающее отношение к старшим + 23 проц.;
- спекуляция, фарцовка — 14 проц.;
- конфликты с родителями — 37 проц.

Малиновские работники обеспокоены здоровьем детей, отмечая у 30 процентов хронические заболевания: неврозы, расстройства психики, зрения, слуха, сколиоз, гиподинамию. Дети испытывают психомоциональный голод, они лишены родительской ласки, общения с природой, с близкими. Отсюда их черствость,

зованные для них во внешкольных учреждениях. Хотя каникулы — самое подходящее время для организованного семейного общения.

Во внешкольных объединениях решаются общие с семьей задачи: воспитать у детей разумные духовные и физические потребности, навыки самообслуживания, культурные привычки, заботливое отношение к людям, самостоятельность и уверенность в собственных силах. Мы знаем, как мало времени наши занятые взрослые проводят вместе с детьми. А во внешкольных объединениях потребность обеих сторон в общении реализуется.

Во всей работе дополнительного образования воспитательный

родители получают такой же заряд бодрости, энергии и настроения, как и их дети. Такое посещение внешкольного учреждения не может быть бесследным: разговор по этому поводу будет потом продолжаться в семье, среди друзей и знакомых. Дети и родители поделятся своими впечатлениями, успехами и неудачами. Что может быть приятнее и полезнее такого общения! Время, проведенное с детьми, это вовсе не пустое время.

Мы постоянно напоминаем ребятам, чтобы на массовые мероприятия они приглашали мам и пап. Родители при этом имеют возможность посмотреть на своего ребенка с другой стороны.

Когда море по колено, или Как в нем не утонуть

(Окончание.
Начало на 2-й стр.).

опасности, травматизм и даже смертельные случаи.

Создать комиссию по борьбе с пьянством посчитали необходимым на шахте "Капитальная". Возглавляет ее С. С. Красиков. В комиссию вошли руководители участков, члены обоих профсоюзов, юристы, рабочие.

Комиссия работает недавно, однако здесь уже рассмотрели дела на шестнадцать человек. Похоже, что наибольшее пристрастие к спиртному испытывают на участках ШПГ-1 и ШПГ-2, хотя в числе наказанных — рабочие с участков № 1, 7, 15, 19, 23, хоззеха, котельной, автозеха, службы снабжения.

В 1994 году в медицинском вытрезвительном побывал 471 человек с ш. "Капитальная" — это на 155 больше, чем в 1993 году. Однако руководители предприятия плохо реагируют на письма, отправленные медвытрезвителем: получено только 237 ответов. В таком случае уместно напомнить положение: руководители, кото-

рые не принимают мер к лицам, находящимся в нетрезвом состоянии на рабочих местах, или скрывают случаи распития спиртных напитков, наказываются штрафами в размере десяти минимальных окладов.

И вот что удивительно в этой связи: большая часть предприятий акционировалась, однако рабочие еще не совсем осознали новую для себя роль — хозяина. Не может быть порядка на предприятии, где хозяин пьяница. Нет порядка — нет нормальной работы, а стало быть, и будущего.

Вот поэтому все большее количество здравомыслящих людей отрицают пьянство, считают, что рейды необходимо проводить. Городская комиссия по борьбе с пьянством наметила план проведения рейдов по соблюдению антиалкогольного законодательства. Один раз в неделю члены комиссии будут выезжать на предприятия, и, конечно же, будут приниматься серьезные меры к нарушителям.

В. ПОЛЮЩЕНКО,
инспектор ГОВД.

НЕУТЕШИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ

За истекший период 1995 г. в городе Осинники и прилегающих поселках сложилась неблагополучная обстановка с пожарами. На 7 февраля в городе произошло 37 пожаров, во время одного из них погиб человек. За аналогичный период прошлого года в городе произошел 31 пожар и погибло 2 человека. Таким образом количество пожаров в 1995 г. увеличилось на 6 случаев. Причины пожаров самые разнообразные. Это неосторожное обращение с огнем, замыкание эл.проводки, неправильное устройство дымоходов печей и нарушение ППБ при эксплуатации печей, детская шалость с огнем, оставленные без присмотра включенные в электросеть нагревательные приборы.

В нашем городе, на основании распоряжения администрации города объявлен смотр противопожарного состояния жилого фонда города. Для проведения смотра-конкурса при администрации города создана смотровая комиссия, которая будет организовывать и осуществлять руководство смотром, заслушивать на коллегии сообщения о ходе смотра в городе, в жилищных хозяйствах, принимать меры к устранению выявленных недостатков. В каждом ЖЭКе будут созданы свои смотровые комиссии, которые до 20 ноября должны будут представить в городскую смотровую комиссию, а городская до 10 декабря передает

сведения в областную смотровую комиссию.

Условия смотра:

- содержание всех жилых домов и территорий домовладений в образцовом противопожарном состоянии и отсутствие пожаров;
- содержание эл.проводки в исправном состоянии;
- до наступления зимнего периода во всех домах окончание ремонтных работ отопительных приборов;
- содержание в чистоте чердачков и подвалов, они должны быть закрыты на замок;
- использование наглядной агитации противопожарного состояния жилого фонда.

Коллективы жилищно-коммунального хозяйства, домауправления и отдельных фондов, добившихся положительных результатов в смотре-конкурсе, будут награждаться грамотами и денежными премиями.

Н. ПЕТРОВ,
полковник ОТПН.



ОДНОКОМНАТНУЮ благ. кв-ру в Калтане (2-й эт., с балконом) на большую двухкомнатную в Калтане с доплатой. Раб. тел. 2-31-78.

СНИМУ квартиру. Тел. 2-39-55.

ДЕЛА КВАРТИРНЫЕ

Приватизация жилья — тема, конечно, не новая, но по-прежнему актуальная. Прочтите ответы, которые подготовила заместительнице генеральной прокуратуры РФ Людмила ВАСИЛЬЕВА на самые характерные вопросы читателей.

"Мне отказали в приватизации квартиры, так как она принадлежит общественной организации. Не останусь ли я под старость лет без жилья?" (А. Степанова, Самарская область).

В соответствии со статьей 19 Закона РФ "Об основах федеральной жилищной политики" приватизации подлежат жилые помещения в домах государственного и муниципального жилищных фондов, в том числе находящихся в полном хозяйственном ведении предприятий или оперативном управлении учреждений (ведомственный жилищный фонд). На жилищный фонд, состоящий в собственности общественных организаций, а также в коллективной собственности, нормы законодательства о праве на однократную бесплатную приватизацию жилого помещения не распространяются.

Гражданам, проживающим в квартирах жилищного фонда общественных объединений, принадлежащих праву пользования жилыми помещениями, занимаемыми по договору найма. Выселение нанимателей и членов семьи из такого жилья возможно лишь по основаниям, предусмотренным Жилищным кодексом РФ. Отказ в приватизации к таким основаниям не относится.

"Квартира приватизирована на супруга. Имеют ли право жена и сын, который прописан и проживает в другом населенном пункте, пользоваться квартирой после смерти собственника?" (З. Самохина, Московская область).

Статья 3 Закона "О приватизации жилищного фонда в РСФСР" предусматривает, что граждане, ставшие собственниками жилых помещений, пользуются, владеют и распоряжаются ими по своему усмотрению. В случае смерти гражданина право собственности на принадлежащее ему имущество переходит по наследству к другим лицам в соответствии с завещанием или законом.

Получив свидетельство о наследовании квартиры, наследники одновременно приобретают все права собственника, то есть вправе владеть, пользоваться и распоряжаться полученным в порядке наследования имуществом. Они могут продать, завещать, сдать в аренду эти помещения, использовать их для своего проживания либо членов семьи. Закон не ограничивает права собственника местом проживания и наличием прописки.

"Приватизирована квартира, в которой живут "квартиранты". Действительно ли они приобретатели?"

иот на нее право, прожив в ней три года?" (Н. Фролова, Владимира областей).

В данном случае необходимо различить право собственности и право пользования жилым помещением.

Право собственности на приобретенное в порядке приватизации жилье возникает с момента регистрации договора в местной администрации. С этого же момента право собственности на квартиру другими лицами может быть приобретено лишь на основании договора купли-продажи, мены, дарения или иной сделки об отчуждении имущества.

Проживание на жилой площади, являющейся частной собственностью, не дает нанимателю права на нее претендовать. Он может лишь требовать возобновления договора найма. Собственник вправе отказать ему в этом в следующих случаях: 1) когда договор найма был заключен на срок до одного года и по истечении срока наниматель обязывался освободить жилое помещение; 2) когда помещение необходимо для личного пользования собственника либо членов его семьи.

Основаниями выселения нанимателя и членов его семьи из жилого помещения, принадлежащего гражданину на праве личной собственности, могут служить систематический неплатеж квартирной платы, непроживание в жилом помещении сверх установленных статьей 60 Жилищного кодекса РФ сроков, систематическое разрушение и порча жилья, а также использование его не по назначению.

Если права собственника на квартиру, сданную внаем, переходят другому лицу (продажа, мена, дарение и т. д.), то договор найма сохраняет силу и для нового собственника.

"Приватизировали квартиру совместно с братом. Намереваясь выехать на жительство в Чехию. Выпавши с жилой площади, могу ли сохранить на нее право?" (В. Лукина, Ростов-на-Дону).

Статья 235 Гражданского кодекса РФ предусматривает основания прекращения права собственности, в том числе и на жилую площадь, полученную в собственность путем приватизации. Право собственности может быть прекращено собственником добровольно посредством отчуждения имущества другому гражданину либо юридическому лицу. Принудительное изъятие имущества у собственника возможно лишь в строго определенных случаях. Они перечислены в части 2 той же статьи. Выезд на другое постоянное место жительства к таким основаниям не относится. При этом не имеет значения, выдана ли собственником имущества доверенность другому лицу на управление собственности или нет.

"Труд".

Консультация юриста

РЕКЛАМА

ОРГАНИЗАЦИЯ

ПОСТОЯННО РЕАЛИЗУЕТ ОПТОМ:

сигареты болгарского и американского производств, чай листовой цейлонский и индийский, сухие корма для животных и птиц, а также другие товары.

Продаем торговые киоски.

г. Новокузнецк, ул. Кутузова, 39, к. 39, тел. (384-3) 47-47-42.

Продаем

ДВА дома (вода, слив). Можно под дачу. Сверяться: ул. Ко-
согородской, 91 или 77.

ДОМ новый (недостроенный)
в районе 405 км. Обращаться в любое время по адресу: г. Осинники, ул. Елоная, 3.

ЩЕНКОВ кавказской овчарки с родословной. Обращаться по адресу: ул. Кирова, 72-19.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26
ФЕВРАЛЯ, с 8 до 16 часов
в помещении СУ-6 будет
проводиться запись на зубо-
протезирование, лечение и
реставрацию зубов. Высокое
качество и минимальные сроки
гарантированы.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

2 марта 1995 года —
праздник мусульман "УРАЗА
ГАЕТЭ". Праздничный намаз
состоится по адресу: ул. Бу-
денного, 2-й переулок, дом
№ 27.

Утери

УТЕРЯННЫЙ аттестат о среднем образовании на имя Казанцевой Светланы Леонидовны, выданный средней школой № 8, считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ вкладыш в аттестат о среднем образовании на имя Казанцева Александра Владимировича, выданный средней школой № 8, считать недействительным.

Педагогический коллектив и учащиеся средней школы № 21 выражают искреннее соболезнование учителю физической культуры Т. П. Кашиковой по поводу преждевременной смерти ее матери — ЧЕРКАСОВОЙ Елизаветы Ивановны

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 11473. Тираж 9055.



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.